

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 31 (10383) ПЯТНИЦА, 21 апреля 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые работники
органов местного самоуправления!

Депутатский корпус Спас-Деменского района объединяет 91 человек. Все вы - уважаемые в районе люди, которые занимаются непростым делом - решаете вопросы жителей на местах, потому что любой человек в первую очередь сталкивается с властью по месту своего проживания. Проблем много, и они настолько жизненны, что от их решения зависит социальное самочувствие населения, комфортность проживания людей, а в целом - удовлетворенность властью. Для вас депутатство - не просто работа, но и призвание. Совместно с исполнительной властью маленькие победы каждого депутата подобно ручейкам объединяются в большое общее дело.

Благодарим вас за эту плодотворную работу на благо развития района, улучшения качества жизни людей.

В.А. БУЗАНОВ,

и.о. главы администрации МР «Спас-Деменский район».

В.Н. ФИТИСОВА,

глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники органов
местного самоуправления,
ветераны муниципальной службы, депутаты!

Поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Местное самоуправление укрепляет фундамент единства страны, помогает сохранять межнациональное и гражданское согласие в обществе. Это власть, которая ближе всех к народу, поэтому ваша эффективная работа во многом определяет благополучие территории, а значит, региона и страны в целом.

Самоуправление - это всегда неравнодушные люди, к которым идут за помощью со своими проблемами, задачами, предложениими. Это сопричастность ко всему, чем живут земляки. Муниципальный служащий должен быть не только профессионалом, но и патриотом своей малой родины, искренне болеющим за ее интересы. Ваши усилиями все больше земляков активно включаются в процессы управления, участвуют в реализации важных для региона инициатив и проектов.

Благодарю вас за эту работу, за ответственность, оперативность и слаженность в принятии решений.

Желаю крепкого здоровья, оптимизма, профессиональных успехов и поддержки жителей области!

В. В. ШАПША,
Губернатор Калужской области

Уважаемые депутаты и работники органов
местного самоуправления!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Местное самоуправление - это самая близкая к людям власть. Именно к вам ежедневно обращаются жители для решения насущных вопросов, высказывают просьбы и пожелания. От ваших знаний, опыта, умения решать возникающие проблемы во многом зависит повседневная жизнь граждан, их эмоциональное благополучие.

Благодаря участию муниципалитетов в федеральных и региональных проектах, реализации программ инициативного бюджетирования в населенных пунктах строятся школы и детские сады, ремонтируются дороги, благоустраиваются парки и скверы, в дома жителей приходят газ и чистая вода. Большое внимание сегодня уделяется помощи мобилизованным и военнослужащим, участвующим в спецоперации, поддержке их семей. Во взаимодействии с жителями всем вместе нам удается сделать много важных и полезных дел.

Спасибо за вашу отзывчивость, активность и трудолюбие.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия, новых успехов и достижений!

Г. С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель Законодательного Собрания области и
депутаты регионального парламента.

Современная школа

Проекты будущих профессий

В 2018 году для формирования у учащихся средней и старшей школы навыков по осознанному выбору будущей профессии стартовал федеральный профориентационный проект «Билет в будущее». Городская школа №2 принимает в нем активное участие.

В гостях у фермера

По приглашению руководителя КФХ Вячеслава Мартынова ученики 8 «А» класса городской школы №2 посетили преуспевающее животноводческое хозяйство молочного направления.

Для восьмиклассников, которым в скором будущем придется определяться в выборе профессии, эта экскурсия стала увлекательным приключением и примером того, как в жизни можно всего добиться самому.

Вячеслав провел для школьников увлекательную и познавательную экскурсию по территории фермы, рассказывая о содержании и кормлении животных. Особый интерес у ребят вызвала роботизированная доильная система. Они не только узнали, как работает установка, но и увидели процесс доения коров.

Далее Вячеслав показал ребятам склад, где не только хранятся корма для животных, но и есть мельница для их переработки. Школьники узнали, как проходит заготовка сена и сенажа, из чего состоит рацион животных, как проходит раздача кормовой смеси животным.

Большим сюрпризом для школьников стала возможность прокатиться на огромном тракторе, управляет которым выпускник школы, где они учатся, Виктор Медведев.



В процессе экскурсии у ребят возникло множество вопросов. Зачем быку кольцо в носу? Во сколько начинается рабочий день? Как происходит уборка牛棚а? Как зимуют животные? На эти и другие вопросы Вячеслав отвечал со знанием дела. Для него это не первая экскурсия. В хозяйстве успели побывать даже московские школьники.

После беседы ребят пригласили отведать вкусного, свежего молока с печеньем, предоставленным кондитерской фабрикой «Диал-К». За трапезой школьники узнали, что молоко по трубам поступает в танкер небольшими порциями, сразу охлаждается, что позволяет ему храниться длительное время.

Как отметил Вячеслав, к рабочим в хозяйстве особые требо-

вания. Здесь трудятся люди доброжелательные, любящие животных, здесь не место агрессии и злобы.

Для ребят эта поездка стала настоящим событием.

Экскурсия в редакцию

Школьники - народ любознательный, тем более, если близится время выбора профессии. Учащиеся 10-11 классов городской школы №2 посетили редакцию газеты «Новая жизнь».

Главный редактор газеты Валентина Фитисова рассказала ребятам об истории районной газеты и работе коллектива, о том, с кем сотрудничает газета, какие проводит акции и конкурсы. У школьников была возможность полистать страницы старых газетных подшивок, бережно хранимых в редакции. Дети узнали, что сначала корреспонденты готовят материал, который редактируется и распределяется по полосам, а потом верстается. Они смогли увидеть электронную версию газеты. Возможно, эта экскурсия повлияет на выбор будущей профессии кого-то из ребят.

Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.



Современная школа: учит, вдохновляет, воспитывает

**УФСБ России по
Калужской области
информирует**

Юбилей у СМЕРШа

19 апреля 2023 года исполнилось 80 лет со дня создания Главного управления контрразведки «Смерш» Народного комиссариата обороны СССР - самой эффективной спецслужбы Второй мировой войны, не имевшей себе равных по размаху и интенсивности оперативно-розыскной деятельности.

Весна 1943 года - переломный период Великой Отечественной войны. Сталину было предложено несколько проектов реорганизации НКВД СССР. Верховный Главнокомандующий принял решение объединить руководство обороной государства и обеспечением безопасности в армии и на флоте. 19 апреля 1943 года Сталин подписал постановление Совета народных комиссаров СССР, согласно которому Управление особых отделов изымалось из ведения НКВД, на его базе образовывалось Главное управление контрразведки «Смерш» («Смерть шпионам»).

На органы «Смерш» были возложены задачи по борьбе со шпионской, террористической, диверсионной деятельностью иностранных разведок, борьба с изменой Родине в частях и учреждениях Красной Армии, дезертирством на фронтах, а также проверка тех, кто был в плену и окружении противника. Комплектование личного состава «Смерш» проводилось за счет оперативных работников особых отделов и военнослужащих из числа командно-начальствующего и политического состава Красной Армии и Военно-морского флота. В целях конспирации форма, погоны и другие знаки отличия сотрудников «Смерш» соответствовали воинским. Всего за годы войны безважено более 30 тысяч шпионов, 3,5 тысячи диверсантов и 6 тысяч террористов. Ни один стратегический план советского командования в годы войны не стал достоянием немцев. Армия и флот были надежно ограждены от подрывной деятельности спецслужб нацистской Германии и её союзников. Важная роль отводилась фильтрационной работе, которая требовала от сотрудников органов «Смерш» высочайшего профессионализма. За годы войны через «сито» фильтрации прошло более 10 миллионов человек, благодаря этому был поставлен надежный заслон вражеским шпионам. Но главным итогом явилось то, что миллионам советских людей было возвращено честное имя. После фильтрации в Красную Армию и запасные части вернулась большая часть бывших военнопленных.

В годы войны органы «Смерш» достойно выполнили все задачи, возложенные на них руководством страны. Бесменным руководителем ГУКР «Смерш» НКО СССР был генерал-полковник Виктор Семёнович Абакумов. Он лично курировал наиболее важные направления работы военной контрразведки, включая ведение радиоигр. Требовательность в сочетании с заботой о людях, их повседневных нуждах снискали ему непрекращающий авторитет среди сотрудников органов «Смерш».

**Пресс-служба УФСБ России
по Калужской области.**

Чем трудней, тем интересней

Ученица 9 класса городской школы №2 Виктория Филатова в этом учебном году на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по литературе заняла второе место. Успех спас-деменской школьницы не случаен. С первого класса по итогам каждого года по всем предметам у нее - одни пятерки. Но высшие оценки для Виктории - не утомительный бег по кругу, а развитие по спирали вверх, где на каждом витке - радость открытий и новых побед. В каждом дне и событии девушка находит позитив: получает удовольствие от рисования, игры на гитаре, яркой звездочкой сияет на небосклоне общественной жизни школы.

Сегодня Виктория ФИЛАТОВА - наша собеседница.

- Виктория, скажи, насколько сложными были задания на олимпиаде по литературе?

- Было действительно сложно, я поначалу даже немножко растерялась. А потом собралась: время-то уходит. Было два типа заданий: тестовые, на знание теории литературы, и творческие. Мы угадывали имена писателей по характеристикам и фактам биографии, работали со стихотворными размерами, делали письменный анализ стихотворения, опираясь на теоретические знания, анализировали обложки книги «Бедная Лиза», изданной в разные годы.

Я выполнила все задания, написала даже больше, чем требовалось. В итоге первое место - у девочки из Жуковского района, второе - у меня. Получилось так, что мы обогнали школьников г. Калуги.

Было тяжело, но чем трудней, тем интересней.

- Кто помогал тебе готовиться к олимпиаде?

- Мой учитель по русскому языку и литературе Ирина Станиславовна Сафонова, у которой большой стаж работы в школе, это наш классный руководитель.

Она с большим воодушевлением рассказывает про писателей, так много всего о них знает, приводит факты их биографии, цитирует. Иногда мы смотрим отрывки из фильмов по произведениям русских классиков. После таких уроков хочется готовиться не только по учебнику, но и использовать дополнительную литературу.

Ирина Станиславовна - требовательная, строгая, педантическая и справедливая. Я ее очень люблю и уважаю.

- Какие книги ты читаешь на досуге?

- Мне нравится утопия и антиутопия. Они дают большую пищу для размышлений о прошлом и будущем нашей страны, нашего мира. Не люблю слишком заоблачную фантастику. По настроению читаю романы. Люблю



классическую литературу. Мне интересно творчество Достоевского. Очень нравится Лермонтов. К примеру, «Герой нашего времени».

- Кто дает тебе советы, какую литературу выбрать для чтения?

- Мама. Она мне постоянно советует, что почитать. Хотя сначала я выбирала сама, ориентируясь на автора и название. Но когда прислушивалась к маминым советам, не разочаровывалась. Оказалось, что мама была права. И так было со многими произведениями.

- У тебя есть хобби?

- Музыка. Я учусь в детской школе искусств в выпускном классе по классу гитара. Иногда могу порисовать, когда вдохновение нагрянет. Обожаю читать о космосе. Я часто смотрю научно-популярные фильмы на разные темы. Это очень увлекательно.

- Какие человеческие качества для тебя наиболее привлекательны?

- Целеустремленность, когда человек знает, чего хочет в этой жизни, искренность, трудолюбие, настойчивость, доброта. Я ценю дружбу. У меня есть надежные друзья.

- Какие черты неприемлемы?

- Лицемерие, зависть, меркантильность, ветреность, непостоянство. В принципе, со всем остальным я могу смириться.

- Что ты посоветуешь другим ребятам?

- Побольше вкладываться в саморазвитие, не просиживать жизнь в пустоте. Учиться интересно.

- Ты уже поняла, кем хочешь быть?

✓ Достижения:

- призер муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»;
- участник экологического интернет-турнира ЭкоДока;
- победитель интернет-викторины для молодых и будущих избирателей по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

✓ Орленок, смена

«Старт в будущее»:

- руководитель разработки социального проекта «Серф по волнам знаний»;
- Почетный житель Олимпийской деревни;
- награждена за проявленные лидерские качества и активное участие в жизни команды и лагеря.

- Пока нет. Мне по душе литература, алгебра, физика, химия. Буду сдавать ЕГЭ по иностранному, понимаю, что это мне придется в дальнейшем.

Я самостоятельно пытаюсь освоить испанский, японский, китайский. Потом интерес пропал. Зачем заниматься, если душа не лежит? И затратно по времени.

- Что дает тебе семья?

- Это место, где я могу спокойно заниматься всем, чем я хочу. Семья дает мне силы, эмоциональную и материальную поддержку, в том числе в плане источников, справочников, книг.

- В каких конкурсах ты участвовала в последнее время? Какие успехи для тебя самые главные?

- Постоянно принимаю участие в муниципальных этапах предметных олимпиад. В моей копилочке - звания победителя и лауреата. В этом году отправила на конкурс сочинение «Без срока давности» про поисковую работу, приняла участие в олим-

пиаде по астрономии, областном конкурсе чтецов.

Мне приятно, что на экологических играх команда нашей школы, куда входила и я, заняла первое место в области.

Я самостоятельно занималась освоением испанского, японского, китайского. Потом интерес пропал. Зачем заниматься, если душа не лежит? И затратно по времени.

- Есть конкурс, о победе в котором ты мечтаешь?

- Один мальчик, с которым я познакомилась в «Орленке», стал победителем конкурса от Росатома и в качестве поощрения получил возможность побывать на Северном полюсе, куда отправится летом на атомном ледоколе.

Там сложные задания в несколько этапов, видеопрезентация, но я обязательно буду принимать участие в этом конкурсе.

- Так хочется на Северный полюс?

- Да. Там белые медведи...
Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото автора.

Главная тема

Геннадий Новосельцев: «Регионы нуждаются в поддержке из федерального бюджета»



Председатель Законодательного Собрания Калужской области Геннадий Новосельцев на заседании комиссии Совета законодателей по делам Федерации, региональной политики и местному самоуправлению выступил с инициативой о поддержке субъектов и муниципалитетов путем предоставления им бюджетных кредитов.

- Сегодня в условиях санкций регионы нуждаются в поддержке из федерального бюджета. Мы предлагаем продолжить практику предоставления муниципальным образованиям бюджетных кредитов из федерального бюджета на замещение коммерческих займов. К примеру, в прошлом году предоставление такого кредита

позволило сократить расходы на обслуживание муниципального долга муниципальных образований Калужской области более чем на 100 млн рублей. Тем самым была обеспечена сбалансированность как местных бюджетов, так и консолидированного бюджета области. Вопрос предоставления такого кредита в 2023 году является для нас не менее актуальным, - отметил председатель парламента.

Данная мера поддержки позволит муниципальным образованиям минимизировать расходы на обслуживание муниципального долга. Еще более актуальным этот вопрос делает введение единого налогового счета, которое повлекло сокращение поступлений в региональные и

особенно местные бюджеты в январе - марте 2023 года.

Большинство субъектов согласно проведенному мониторингу поддерживают данную инициативу. Поддержали ее и члены комиссии Совета законодателей. По итогам этого заседания будет подготовлено соответствующее обращение в Правительство РФ.

По поводу единого налогового счета отмечалось, что уже есть поручение спикера верхней палаты парламента Валентины Матвиенко комитету по бюджету и финансовым рынкам, который возглавляет Анатолий Артамонов, решить этот вопрос.

**Пресс-служба
Законодательного
Собрания
Калужской области.**

Официально

Делегация Калужской области во главе с Владиславом Шапшой прибыла в Китай

17 апреля начался рабочий визит губернатора Владислава Шапши в составе делегации Российской Федерации в Китайскую Народную Республику.

В составе делегации заместитель министра промышленности и торговли России Альберт Каримов, заместители губернатора Калужской области Владимир Попов и Владимир Потемкин.

Торгово-экономическое сотрудничество между Калужской областью и Китайской Народной Республикой продолжает свое развитие. В 2022 году Китай (включая Тайвань и Гонконг) занял 1-е место среди внешнеторговых партнеров Калужской области, в том числе 2-е по экспорту и 1-е по импорту.

Основные статьи калужского экспорта в Китай в 2022 году - топливно-энергетические товары, продукция химической промышленности, каучук, продовольственные товары и сырье. Основные статьи калужского импорта из Китая - машиностроительная продукция, продукция химической промышленности, текстиль, текстильные изделия и обувь.

Калужские предприятия - экспортёры продукции в Китай в 2022 году - «Обнинскогенситез», «МегаЕпитех», «Карелия-Упофор Сиай-Эс», «Ламинам Рус», «Птицефабрика в Белоусово», «Троицкая бумажная фабрика», «Диал-К», «ФОРБО Калуга», «Калужский ликеро-водочный завод Кристалл» (г. Обнинск).

Между Калужской областью и Китаем есть действующие соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.



В 2000 году был подписан Меморандум об установлении побратимских связей между городами Мианьян и Обнинском. В 2015 году в рамках визита китайской делегации в Калугу подписано соглашение о побратимских связях между Калугой и китайским городом Биньчжоу. В 2022 году подписано соглашение об установлении отношений сотрудничества между Калугой и районом Ухоу города Чэнду провинции Сычуань.

В 2015 году правительство Калужской области приступило к реализации проекта «Новый шелковый путь», который предлагает для импорта и экспорта грузов в Азию использовать железнодорожный маршрут порт Далянь - Забайкальск - Калужская область (Ворсино) для организации товарооборота между Европой и Азией за счет контейнерных перевозок грузов заменой морского пути. В этом году в выставке участвуют более 1000 OEM-производителей и производителей автокомпонентов. В 12 выставочных залах представят свыше 1,5 тысячи новых моделей автомобилей.

Жители Калужской области могут стать участниками Всероссийской акции «Красная гвоздика»

20 апреля стартует ежегодная Всероссийская акция «Красная гвоздика», организатором которой традиционно выступает Благотворительный фонд «Память поколений». Она продлится до 22 июня текущего года.

По всей стране, в том числе в Калужской области, волонтёры Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» будут распространять значки с символом акции – красной гвоздикой. Приобретая их, любой желающий сможет внести свой посильный вклад в оказание помощи ветеранам боевых действий.

Благотворительный фонд «Память поколений» с 2015 года ока-

зывает адресную высокотехнологичную медицинскую помощь ветеранам всех боевых действий России. Фонд помог более 17 тысячам 700 ветеранам и 104 учреждениям медицинской и социальной сферы. На собранные средства приобретаются инвалидные коляски, лекарства, протезы, организуют дорогостоящие операции и реабилитационное лечение, оснащают операционные.

В Калужской области помочь фонд за это время получили 197 ветеранов и одно учреждение на общую сумму свыше 18 млн 704 тыс. рублей.

Калужане традиционно принимают участие в данной акции. В этом

году в ней будут задействованы порядка трёхсот «Волонтёров Победы».

«Акция «Красная гвоздика» имеет большое значение для поддержки поколения победителей, поэтому с начала позывания данной инициативы мы уделяем и будем уделять ей повышенное внимание. Призываю всех неравнодушных присоединиться и внести посильный вклад в дело поддержки ветеранов», - подчеркнул начальник Управления молодёжной политики области Михаил Артамонов.

**Пресс-служба
Губернатора и
Правительства
Калужской области.**

ЖИЛЬЕ
И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА ОРГАНА

22 АПРЕЛЯ 2023 ГОДА
ВСЕРОССИЙСКИЙ
СУББОТНИК



ПРИМІ УЧАСІ
В МАРАФОНІ ЧИСТОТЫ!

ВСЕРОССИЙСКИЙ СУББОТНИК

пройдет 22 апреля

Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации принято решение о проведении в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» Всероссийского субботника. Субботники пройдут 22 апреля во всех регионах России. Их цель - улучшить экологическую обстановку в населенных пунктах.

Во время субботников состоится традиционная уборка дворов и общественных пространств, высадка цветов и деревьев, будут приведены в порядок скульптуры и малые архитектурные формы, покрашены лавочки, ограждения.

В Калужской области субботники начались с 10 апреля. Распоряжение об этом подписано губернатором Владиславом Шапшой. К участию приглашены граждане, общественные объединения и организации вне зависимости от форм собственности.

Напомним, данным документом главам местных администраций муниципальных образований рекомендовано организовать сезонные работы по санитарной очистке населенных пунктов. Руководителям органов исполнительной власти необходимо провести различные мероприятия по благоустройству населенных пунктов, участие в которых должны принять как сотрудники органов исполнительной власти, так и подведомственных учреждений.

Национальный проект «Демография». Финансовая поддержка семей при рождении детей на 1 апреля 2023 года

Целью регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» в Калужской области является создание условий для повышения уровня доходов семей с детьми. Выплаты в рамках проекта охватывают семьи, в которых рождаются как первые, так и вторые, третьи и последующие дети.

С начала года в нашем регионе ежемесячная выплата, назначаемая при рождении третьего ребёнка или последующих детей до достижения возраста 3 лет, перечислена 6 361 семье.

Региональный материнский капитал при рождении второго ребёнка (50 тыс. руб.) предоставлен 581 семье, при рождении третьего (100 тыс. руб.) – 631 семье.

Ежемесячное пособие на второго ребёнка от 1,5 до 3 лет выплачено 1 274 семьям.

Всего в рамках нацпроекта «Демография» за три первых месяца 2023 года выплаты получили 8 847 семей на 9 309 детей.

«Вступили в силу изменения в действующее законодательство, и с 1 апреля 2023 года граждане в рамках нацпроекта могут получать либо единое пособие в размере 13 702 рубля, либо ежемесячное пособие на второго ребёнка от 1,5 до 3 лет в размере 4 000 рублей», – отметила начальник отдела обеспечения социальных гарантий труда и социальной защиты Калужской области Юлия Семина.

Жизнь района

Нашим защитникам

Спасдеменцы плетут маскировочные сети для бойцов СВО.

На спас-деменской земле живут много неравнодушных и бескорыстных людей, которых объединяет желание помогать военнослужащим-землякам и Российской армии в целом. Они поддерживают солдат, кто как может, прекрасно понимая, что без их помощи там, на передовой, выстоять очень сложно. Ведь порой даже пара теплых слов и связанных носков может напомнить о доме и придать сил.

Одни из таких небезразличных людей - супруги Мария и Петр Еременко. Они регулярно поддерживают бойцов, находящихся в зоне специальной военной операции, закупая для них продукты, средства личной гигиены, изготавливая блиндажные свечи и другое. Недавно супруги узнали о том, что фронту требуются маскировочные сети. Недолго думая, они решили наладить свое производство камуфляжных покрытий. Сегодня их почин подхватили и другие спасдеменцы.

Мини-цех многодетные родители Еременко оборудовали в своем доме. Мария прошла обучение по плетению сетей на одном из мастер-классов штаба «Калуга-фронт», оттуда же привезла первую сетку и тканевые заготовки, а муж Петр соорудил каркас-стойку для плетения. К добруму делу подключ-



чились многие жители города - серебряные волонтеры и дети.

Под руководством Марии над созданием защитных полотен сегодня трудятся больше десятка человек. Женщина обучает нехитрым тонкостям плетения сетей каждого желающего. Недавно на собранные неравнодушными людьми средства волонтеры закупили расходный материал и с ответственностью и энтузиазмом приступили к изготовлению третьей маскети, которая в скором времени отправится в

зону специальной военной операции вместе с гуманитарным грузом.

- Раз сама не могу пойти на фронт, надо сделать все возможное, чтобы помочь нашим ребятам. Нельзя оставаться в стороне, когда наши земляки, рискуя своими жизнями, обеспечивают мир на нашей земле. Они делают свое дело на фронте, а мы будем помогать им здесь, в тылу, - поделилась Мария.

**Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото Марии Еременко.**

Меняем жизнь к лучшему

Жители Спас-Деменского района выбирают объекты, которые, по их мнению, необходимо привести в порядок в первую очередь. 15 апреля стартовало онлайн-голосование за обустройство новых общественных территорий в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

Проект «Комфортная городская среда» сегодня на слуху у каждого спасдеменца. Жители не только видят позитивные изменения, которые происходят в родном городе, но и сами активно участвуют в выборе мест для обустройства, отдавая свой голос в пользу того или иного объекта и становясь тем самым сопричастными к формированию окружающей современной среды.

За последние годы благодаря федеральной программе в Спас-Деменске появились новые комфортные и современные общественные пространства, где можно интересно проводить время, гулять с семьей, встречаться с друзьями, а также посещать различные мероприятия, обновились детские и спортивные площадки. Только в 2022 году в результате реализации приоритетного проекта было произведено комплексное благоустройство зоны отдыха по улице Советская, 82, а в городском парке обустроена площадка для занятий экстремальными видами спорта и установлено красочное металлическое ограждение с фотопечатью.

В текущем году главным объектом строительства вновь стал городской парк. Решение дооснастить одно из привлекательных пространств города и место проведения всех значимых культурно-массовых мероприятий приняли сами жители. Именно этот объект стал победителем по итогам онлайн-голосования в прошлом году и вошел в программу формирования комфортной городской среды. Согласно дизайн-проекту здесь произойдут масштабные изменения. На сегодняшний день в излюбленном месте отдыха спасдеменцев уже установлен благоустроенный туалетный модуль с двумя кабинами, одна

из которых адаптирована для людей с ограниченными возможностями. К середине июня в рамках программы будет модернизировано футбольное поле: заменено ограждение и уложено искусственное покрытие. Общая стоимость реализации данных работ составит без малого четыре с половиной миллиона рублей.

А вот новый детский канатный городок появился в парке благодаря призовому гранту, который Спас-Деменск получил ранее за активное участие в федеральной программе. К бонусу в полтора миллиона рублей местные власти выделили порядка двухсот тысяч рублей и обустроили еще одну функциональную и увлекательную зону отдыха для юных жителей района.

Безусловно, приятно видеть, как малая Родина меняется в лучшую сторону, поэтому в настоящее время спасдеменцы активно включились в голосование по выбору общественных пространств, которые будут обустроены в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в 2024 году. Для рассмотрения представлены два интересных проекта. Это обустройство городского пляжа и зоны отдыха, прилегающей к территории озера Лесхоз, с установкой малых архитектурных форм, или девятый этап благоустройства городского парка, в котором планируется устройство хоккейной площадки с раздевалками и трибуной.

Как подчеркнул заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Виталий Илларионов, жители заинтересованы в благоустройстве районного центра. Только за первые дни проголосовали более двухсот пятидесяти человек.

**Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.**



Руководитель Культурно-выставочного центра Анна Ивченкова накануне празднования юбилея, которое состоится 22 апреля, рассказала о работе и планах центра.

Культурно-выставочный центр начал свою работу год назад, он входит в число туристических маршрутов Калужской области.

За это время здесь провели более 240 культурно-массовых мероприятий. К памятным да-

там и праздникам сотрудники центра организовывают не только тематические выставки, но и мастер-классы. Здесь готовят к праздникам сувениры из мыла, учатся шить толстовки, делают поделки из бумаги. Самыми активными и благодар-

ными посетителями являются дети. Они с радостью включаются в игровые программы и уроки творчества.

Накануне юбилея в КВЦ старалась акция «Подари музею экспонат». Первыми, кто принес в центр реликвию - угольный уголь, стали гости из Москвы. Каждый желающий может принять участие в акции и оставить в центре частичку истории.

Как отметила руководитель КВЦ, в скором времени планируется открытие кинотеатра. Помещение и прилегающая территория соответствуют всем нормам, необходимо только оборудование.

В Культурно-выставочном центре идет подготовка к празднованию Дня Победы. С 7 по 9 мая будет организована экскурсия «Вехи памяти и славы. Знакомство со военными экспонатами». Также в эти дни будет работать «уличная радиостанция», жители и гости города смогут насладиться песнями военных лет. Для школьников пройдут часы патриотизма «Героев помним имена».

**Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.**



Во имя жизни

Национальный день донора 2023 года



Национальный день донора - государственный праздник, который ежегодно отмечается в России 20 апреля с 2007 года.

Поводом для праздника послужило событие, которое произошло 20 апреля 1832 года. Молодой петербургский акушер Андрей Мартынович Вольф впервые успешно провёл переливание крови роженице с акушерским кровотечением. Жизнь женщине была спасена благодаря грамотной работе врача и донорской крови мужа пациентки.

Ежегодно в России более полутора миллиона человек нуждаются в переливании крови.

Донорская кровь - это ценный ресурс как при плановом лечении, так и при оказании неотложной помощи. Благодаря переливанию крови пациенты с опасными для жизни патологиями могут жить дольше и иметь более высокое качество жизни. Донорская кровь может быть необходима при сложных медицинских и хирургических процедурах. Природные катастрофы, такие как землетрясения, наводнения и ураганы формируют значительные потребности в неотложной медицинской помощи.

Благодаря хорошо организованным службам крови существует стратегический донорский запас крови, запас эритроцитов, которые находятся в глубоко замороженном состоянии.

Надежные и надежные резервные запасы крови можно обеспечить на устойчивой основе регулярного, добровольного и безвозмездного донорства крови. Постоянные, регулярные доноры крови являются самой безопасной группой доноров, так как среди них отмечается очень низкая распространенность инфекций, передаваемых с кровью.

Современная наука утверждает, что донорство не только не вредно, а даже полезно. Регулярное обновление крови существенно снижает риск развития инфаркта и в целом оздоравливает и омолаживает организм.

Доноры-активисты по статистике живут на 5 лет дольше обычных людей, реже страдают сердечно-сосудистыми заболеваниями, легче переносят кровопотерю при несчастных случаях, ДТП. В организме благородных деятелей происходит регулярная стимуляция иммунитета и активизация клеток кроветворения.

Чтобы не возникало проблем в обеспечении лечебных учреждений кровью и ее препаратами, необходимо чтобы из каждой тысячи населения донорами были 40-60 человек.

Н. ЖИЗНЕВСКАЯ.

Новеллы Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год

29 декабря 2022 года Правительство утвердило Программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее - ПГГ) на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. На основании этого документа каждый регион, в том числе и Калужская область, принимает собственную программу госгарантий, устанавливая виды и объемы медицинской помощи, которую граждане могут получить бесплатно на ее территории.

Стоимость региональной программы в 2023 году составляет более 20 миллиардов рублей, что на 6,2% больше, чем в 2022-м году. Из них 15,6 млрд рублей - средства обязательного медицинского страхования, 4,6 млрд рублей - областного бюджета.

В базовой программе ОМС на 2023 год впервые установлены дополнительные нормативы на диспансерное наблюдение. На эти цели выделено 329 млн рублей. Теперь такие мероприятия, как и ряд диагностических - КТ, МРТ, молекулярно-генетические исследования, оплачиваются только за единицу объема медпомощи или за комплексные посещения. Такая мера повысит доступность медицинской помощи для пациентов, в том числе с хроническими заболеваниями.

Объем услуг диспансеризации и профилактических осмотров существенно вырастет, при этом диспансеризация станет более углубленной. На 2023 год запланировано провести более 590 тысяч профилактических мероприятий, включая 324 тысячи диспансеризаций взрослого населения, в том числе 60 тысяч углубленной диспансеризации жителей Калужской области, перенесших новую коронавирусную инфекцию, более 65 тысяч профилактических осмотров взрослого населения, а также более 200 тысяч случаев профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних и диспансеризации детей-сирот.

Пересмотрена структура тарифов на оплату медицинской помощи в круглосуточном и дневном стационаре, осуществляемой по клинико-статистическим группам (КСГ) в целях более полного возмещения медицинским организациям расходов на оказание специализированной медицинской помощи. Самые заметные изменения в системе КСГ произошли в сегментах онкологической медпомощи, лечения гепатита С, терапии генно-инженерными биологическими препаратами больных с аутоиммунными и другими тяжелыми воспалительными заболеваниями, а

также в разделе медицинской реабилитации.

Приоритетом в 2023 году является повышение доступности и качества медицинской помощи жителям Калужской области в амбулаторном звене. Большое внимание будет уделено реабилитации пациентов. Это станет особенностью 2023 года. Теперь в перечень видов бесплатной медпомощи войдут мероприятия по медицинской реабилитации на дому.

Программой государственных гарантий предусмотрены дополнительные меры для борьбы с сахарным диабетом, в числе которых мероприятия по раннему выявлению заболевания и внедрению современных методов его лечения, обеспечению пациентов необходимыми препаратами и средствами диагностики, открытие и развитие специальных школ для людей, страдающих диабетом.

В 2023 году будет развиваться взаимодействие со страховыми медицинскими организациями и пациентским сообществом, в том числе за счет предоставления доступа к информационным ресурсам, которые формируются в системе ОМС.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Калужской области.

Дачный азарт: чем опасен весенний выезд на дачу

С наступлением весеннего тепла начинается так называемый дачный сезон. Рассказываем, как уберечь свое здоровье в начале дачного сезона и в полной мере насладиться дачным отдыхом.

Не садись на пенек...

Не совсем на пенек, но сидеть на весеннеей земле еще явно рано. Несмотря на то, что солнце уже, как говорится, припекает, земля еще не успела прогреться. Решил устроить пикник или работая на грядке стоя на четвереньках, человек рискует простудиться.

Насморк и боль в горле - это лишь малые проблемы, которые можно привезти с собой с дачи. Более серьезную угрозу для здоровья представляют миозит, воспаление легких, цистит и множество других заболеваний.

Также важно правильно одеваться, планируя поработать или отдохнуть весной на земельном участке. Теплые вещи даже в солнечную погоду всегда должны быть в вашем гардеробе.

Насекомые и укусы

Обилие насекомых - пожалуй, один из существенных минусов прихода тепла. И если надоедливые мухи и прочая мошкара - это полбеды, то осы, пчелы и другие жалящие создания могут причинить существенный вред здоровью. Но наиболее опасны в начале дачного сезона клещи. Маленькие практически незаметные кровососы поджидают дачников преимущественно в траве, реже на кустарниках. Укус клеща опасен тем, что есть риск попадания в организм человека некоторых инфекций.

При тесном общении с местной флорой старайтесь одеваться так, чтобы открытые участки тела были минимальными. Клещи могут заползать на тело, взираясь по ногам и рукам. Поэтому носки лучше всего натянуть на штаны, а руки спрятать в длинных рукавах рубашки с плотно прилегающими манжетами.

Лучше всего обезопасить свое здоровье заранее. Для этого можно приобрести различные аэрозольные средства, в частности, репелленты, отпугивающие клещей.

Укусы ос, пчел и других видов жалящих насекомых не только болезненны, но также могут быть опасны для здоровья и даже жизни. У некоторых людей после укусов пчел, ос или шершней может развиваться тяжелая аллергическая реакция, сопровождаемая отеками и представляющая серьезную опасность для жизни.

Отличным противовоспалительным и болеутоляющим средством может оказаться сок петрушки.

Безудержное веселье и здоровье

Если целью вашей поездки на дачу является отдыс с семьей или шумной компанией, здесь также надо заранее подумать о своем здоровье. Застолье с алкоголем опасно даже для относительно здорового человека. Старайтесь употреблять как можно больше простой питьевой воды и не перегружать пищеварительный тракт тяжелой пищей.

Без труда не вытащишь и рыбку из пруда, но все же...

После длительного зимнего отдыха наш организм не готов к физическим нагрузкам. Даже если вы с начала весны решили, как говорится, привести себя в порядок и активно заниматься спортом, чрезмерное усердие на даче может привести к довольно печальным последствиям. По статистике, именно на период дачного сезона

зона приходится пик обращений к врачам по поводу заболеваний опорно-двигательного аппарата. Обострение остеохондроза, артоза, прострелы в спине - далеко не весь перечень проблем, которые могут возникнуть в результате слишком активной работы на грядках.

Наибольшую опасность для позвоночника и суставов представляют чрезмерные физические нагрузки, работа в так называемых неестественных для организма позах и неудобное спальное место.

Зашить свое здоровье помогут не только умеренность и правильный подход к физическим нагрузкам, но и комфортный сон. Во время ночного сна мышцы и позвоночник расслабляются.

Следите за руками

Гигиена на даче - отдельный вопрос. Отправляясь на отдых, большинство людей надеются на «чудодейственные свойства» влажных салфеток, которыми якобы можно очистить практически все, от рук до овощей, подаваемых на стол.

Соблюдая все меры предосторожности для отдыха или работы на дачном участке, вы сможете максимально насладиться временемпровождением за чертой города и не только без вреда для здоровья, но и с несомненной пользой для него.

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ! ДЕЛАЙТЕ ВСЕ ПРАВИЛЬНО!

Л. ИЗОТЕНКОВА,
начальник отдела
Центра общественного здоровья и медицинской профилактики с использованием
материалов:
https://medaboutme.ru/articles/dachnyy_azart_chem_opasen_vesenniy_vyezd_na_dachu/



Весна пришла

Сколько подсвечивать томаты?

На вопрос, как долго надо подсвечивать рассаду томатов, отвечает агроном Петр Синьковский:

- Главная задача подсветки - получение рассады с толстеньким крепким стеблем. Для томатов это особенно важно. Поэтому без подсветки лучше не обходиться. Но подсветка необходима только на стадии появления семядолей.

Как только семядоли покажутся из почвы, имеет смысл провести интенсивное подсвечивание в течение трех дней (72 часа). Для этого лучше всего подойдет фитолампа. Ее следует разместить на расстоянии 7-10 см от верхушек рассады. При этом наличие обычного солнечного света также очень желательно, то есть процедуру надо проводить на подоконнике или столе рядом с окном, в наиболее солнечном месте вашего помещения. Каждые 12 часов емкости с рассадой поворачивайте так, чтобы естественный свет попадал на растения равномерно. Когда появятся настоящие листья, досвечивание можно прекратить, а рассаду подкормить калийным удобрением.



Не мельче, не глубже

После схода снега одним из первых огородники высевают редис. Чтобы получить хороший урожай качественных корнеплодов, необходимо учитывать биологию этой культуры.

При мелкой посадке у растений образуется короткое подсемядольное колено, из-за чего корнеплод получается некрупным. Поэтому важно выдерживать оптимальную глубину посадки, составляющую для большинства сортов 2 см.

Чем лучше редис обеспечен питанием, влагой и светом в короткий период роста корнеплода, тем выше урожайность его посевов и качество продукции.



Кто лучший сосед для огурца?

Все утверждают, что в одну теплицу нельзя заселять огурцы и помидоры. Но у меня она небольшая, как впрочем, и весь участок, а посадить хочется и то, и это. Может быть, огурец все-таки с чем-нибудь совместим?

Отвечает агроном Елена Горбунова:

- Наилучшая пара для огурцов - это перцы. Предпочтения в условиях выращивания у них идентичны, поэтому они прекрасно дружат, не угнетая друг друга и не влияя отрицательно на урожай. Маленький нюанс: первыми заселяйте огурцы, а перцы позже, через 1-2 дня.



Первой сеем зелень

Участие в обмене веществ человека антиоксидантов предотвращает старение организма. Хлорофилл - один из мощнейших антиоксидантов.

Кроме первого лукового пера быстро пополнить рацион зеленью весной помогают посевные в самые ранние сроки холодостойкие зеленые культуры, такие как листовая редька масличная, салатная горчица, листовой салат и китайская капуста. Их следует посеять под пленку первыми на сделанных с осени грядах, как только земля оттает на глубину 10 см.



Интересный овощ

Овощной фенхель выращивают в первую очередь ради ложной луковицы, которая формируется из сочных мясистых оснований розеточных листьев. Его богатую аскорбиновой кислотой, микроэлементами и эфирными маслами зелень тоже едят, главным образом в салатах и супах, добавляют в маринады для овощных заготовок. Семена используют в качестве пряности. Высушенные стебли включают в банные веники смешанного состава.

В открытый грунт семена овощного фенхеля можно высевать в начале мая. Всходы заморозков не боятся. Но ложные луковицы в этом случае поспевают только к середине августа. Для более раннего получения овощного фенхеля его выращивают рассадным способом. Предварительно замоченные и набухшие в тепле семена высеваются в глубокие стаканчики, наполненные рыхлым питательным субстратом и обязательно имеющие дренажное отверстие.

Место для выращивания овощного фенхеля отводят на участок с плодородной, нейтральной землей и с глубоким залеганием грунтовых вод, на самом солнечном месте.



Пищевая сода - моя помощница на огороде

- Лук замачиваю в соде перед посадкой, это препятствует стрелкованию. Перед замачиванием нужно слегка освободить лук от шелухи и обрезать. Приготовить раствор: 1 чайную ложку соды (с горкой) залить 1 л теплой воды (не более 40 градусов). Замочить лук на 30 минут.

- Сода хорошо раскисляет почву. Можно посыпать почву небольшим слоем соды, затем хорошо полить. Или перекопать грядку, полить раствором соды (100 г соды на 1 л воды), затем разровнять граблями. А можно для раскисления почвы добавить небольшую щепотку соды в лунку (например, при высадке помидоров), предварительно смешав ее с землей.

- Чтобы огурцы дольше плодоносили и не было преждевременного пожелтения плетей, нужно сделать подкормку содой. Для этого предварительно полить растения простой водой. Затем сделать корневой полив (не опрыскивание) - 1 столовая ложка соды на ведро воды. Под каждый куст - 0,5 л раствора (во время плодоношения огурцов раз в неделю).

Правила не сложные, но обязательные

Цветная капуста - урожайная и востребованная культура. К сожалению, она удаётся не у всех огородников. Происходит это из-за того, что они выращивают её так же, как капусту кочанных сортов, без учёта особенностей физиологии и требований к условиям выращивания и почвенного питания.

Кроме того, цветная капуста часто не удается из-за несоблюдения требований этой культуры к параметрам площади питания растений.

В первую очередь при выращивании цветной капусты требуется создать растениям условия для развития полноценного листового аппарата. Формирование головки начинается после того, как число листьев в листовой розетке достигнет 18-20 штук. Чем крупнее будут листья, тем крупнее вырастает головка. Чтобы этого добиться, цветную капусту размещают только на поливных участках с высоким плодородием земли, которую во время предпосадочной подготовки обязательно заправляют не только минеральными удобрениями, но и высокими дозами органики.

Почву на посадках цветной капусты обязательно поддерживают в умеренно увлажнённом, чистом от сорняков, разрыхлённом виде. В сухую, жаркую погоду поливы производят методом дождевания, чтобы в зоне расположения растений снижалась температура и повышалась влажность воздуха.

Очень важно обеспечить растениям оптимальную площадь питания. Их размещают или по схеме 60x60 см, или с междуядьями 70 см через 55 см в ряду. При более плотной посадке даже растения, развившие сильный листовой аппарат, к концу сезона формируют недостаточно крупные головки, требующие последующего доращивания в прикопе защищённого грунта.

Начало апреля - оптимальный срок посева на рассаду среднеспелых и среднепоздних сортов и гибридов цветной капусты. Их рекомендуется выращивать в защищённом грунте, но при умеренной температуре. Семена перед посевом замачиваются в растворе микроэлементов, содержащем молибденовокислый аммоний и борную кислоту.

Из редакционной почты

Новости из «Черемушек»



14 апреля в Калуге прошел брейн-ринг «Лифт в Поднебесную», приуроченный к Дню космонавтики, на который была приглашена и команда центра «Черемушки».

Наши ребята представили команду «Титаны», заняли 3 место и победили в конкурсе капитанов. Игра прошла весело и интересно, дети отлично провели время и с приятной усталостью вернулись домой.

Мы поздравляем нашу команду!
Вы - самые лучшие!
О. КОРЗИНКИНА,
директор
СРЦН «Черемушки».

Просто молодцы!



Актуально

Соблюдайте правила безопасности на водных объектах!

Уважаемые родители, не забывайте, что дети от природы любопытны, поэтому постарайтесь в доступной форме с обязательным объяснением причины запретов объяснять детям о той опасности, которую несет вода, и почему нельзя ходить по илистой и заболоченной местности и даже подходить к таким местам. Не переставайте напоминать детям правила безопасности на воде и вблизи водоемов! Это касается и искусственно созданных водоемов на присадебных участках и огородах, выгребных ямах и подобных сооружений. Необходимо в обязательном порядке такие сооружения огородить и перекрыть доступ детей к ним.

Не оставляйте детей возле воды без присмотра! Не позволяйте детям гулять возле водоемов! Безопасность взрослых может обернуться трагедией!

Ребенку должно быть категорически запрещено не только купаться, но и находиться недалеко от водоема или приближаться к нему, если поблизости нет родителей. Никогда не оставляйте малыша без присмотра или под присмотром чужих людей.

Ни в коем случае нельзя играть в местах, где можно упасть в водоем.

ПОМНИТЕ!
Нарушение правил безопасного поведения на воде - главная причина гибели людей (в том числе детей).
ГО ЧС по Спас-Деменскому району.



Вниманию спасдеменцев!

С 1 апреля 2023 года началась подписка на II полугодие 2023 года на районную газету «Новая жизнь».

Цена:
на 6 месяцев - 584 руб. 46 коп.;
на 3 месяца - 292 руб. 23 коп.;
на 1 месяц - 97 руб. 41 коп.

Подписная цена
в редакции
(без доставки):
на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.

Сделать подписку можно у почтальона, в отделении связи или в редакции.

Услуги по ремонту и обслуживанию профессионального и бытового бензоинструмента (бензопилы, триммеры, мотобуры, культиваторы, мотоблоки, трамбовки, генераторы), перевозка электродвигателей разных типов. Опыт ремонта - более 7 лет, гарантия качества. В наличии большое наименование запчастей и комплектующих, а также новой техники в наличии и на заказ по интересным ценам, тел. 8-901-339-51-39, 8-900-580-17-57.



Поздравляем!

Любимую
Марину Викторовну
ТРЯКИНУ
с юбилеем!

У тебя сегодня праздник
Собирает всех друзей,
Все спешат
тебя поздравить
В этот круглый юбилей.

Пожелаем, чтоб плохое
Обходило стороной,
Чтобы радость и везенье
Были рядышком с тобой.

Нам всегда тепло рядом с
тобой, ты - наша поддержка
и опора, хранительница
домашнего очага.

Родные
и близкие.

Бурение скважин, тел. 8-905-696-94-41.

XXX
Бурение скважин, тел. 8-915-645-74-73.

XXX
ПАШУ огороды, тел. 8-901-127-16-82.

XXX
Кровля, заборы, фасады. За-
мер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

ГАРАЖИ

7 размеров,
от 39000 руб., с подъемными
воротами. Установка за 3
часа, тел. 8-960-549-97-77.

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуа-
тор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

НАТЯЖНЫЕ РУЛОННЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛОЗИ
Фотопечать
Текстурные
Любая сложность
Мы работаем -
Вы отдыхаете!!!
ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www.tvoe-nebo40.ru

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную bla-
годарность прокурору рай-
она Дмитрию Евгеньевичу
Ярцеву и начальнику РЭС
Александру Васильевичу
Назаренко в оказании мне
помощи по подключению
электричества к частному
дому по ул. Московская.
М. ЕРМАКОВА.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 19.04.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.